
ΦΤΛΛΟ ΓΡΓΑ΢ΙΑ΢ ΓΙΑ ΣΗ ΜΓ΢ΟΚΑΘΓΣΟ 

Μεζξκάθεηξπ εμόπ ερθργοάμμξρ ημήμαηξπ, λέγεηαι η ερθεία πξρ είμαι κάθεηη ζηξ 

μέζξμ ηξρ ερθργοάμμξρ ημήμαηξπ. 

Κάθε ζημείξ ηηπ μεζξκαθέηξρ, ιζαπέςει από ηα άκοα ηξρ ερθργοάμμξρ ημήμαηξπ. 

Κάθε ζημείξ πξρ ιζαπέςει από ηα άκοα ηξρ ερθργοάμμξρ ημήμαηξπ, βοίζκεηαι πάμω 

ζηη μεζξκάθεηξ ηξρ.  

Α. ΢ηξ διπλαμό ζςήμα πξια από 

ηα ζημεία Γ, Δ, Γ βοίζκξμηαι ζηη 

μεζξκάθεηξ ηξρ ημήμαηξπ ΑΒ 

και γιαηί; 

 

Πξια ζημεία ηξρ ζςήμαηξπ 

μπξοείηε μα ζρμδέζεηε για μα 

εμθαμιζηεί η μεζξκάθεηξπ; 

 

 

Β. ΢ηξ διπλαμό κύκλξ, ηξ Μ είμαι 

μέζξμ ηηπ ςξοδήπ ΑΒ. Γιαηί η ΟΜ 

είμαι μεζξκάθεηξπ ηξρ ΑΒ;  

 

Πωπ μπξοείηε μα ςαοάνεηε ηη 

μεζξκάθεηξ ηξρ ΓΔ;  

 

Αμ θέομαμε και ηιπ μεζξκαθέηξρπ 

ηωμ ςξοδώμ ΑΔ και ΒΓ μπξοείηε 

μα καηαλάβεηε από πξιξ ζημείξ θα 

διέοςξμηαμ όλεπ; 

 

 

΢ε έμα ιζξζκελέπ ηοίγωμξ (ΑΒ=ΑΓ), αμ θέομαμε ηη μεζξκάθεηξ ηηπ ΒΓ, από πξιξ 

ζημείξ θα διεοςόηαμ ζίγξροα και γιαηί;  

 



Μπξοείηε μα βοείηε ζημείξ ηηπ 

καμπύληπ πξρ μα ιζαπέςει από ηα 

ζημεία Α και Β; 

 

 

 

 

 

 

΢ηξ παοακάηω ηοίγωμξ, μα 

καηαζκεράζεηε ηιπ 

μεζξκαθέηξρπ ηωμ 

πλεροώμ ΑΒ και ΑΓ  και μα 

ξμξμάζεηε Κ ηξ ζημείξ 

ηξμήπ ηξρπ. Σι μπξοείηε μα 

πείηε για ηα ημήμαηα ΚΑ, 

ΚΒ, ΚΓ;  

 

Σι ζρμπέοαζμα έςεηε για 

ηη μεζξκάθεηξ ηξρ 

ημήμαηξπ ΒΓ; 

 

Μπξοείηε μα καηαζκεράζεηε έμα ιζόπλεροξ ηοίγωμξ με πλεροά 4cm; 


